云霄县第二十八期科级干部进修班 在舆论"练兵场"淬炼引导"真功夫"

本报讯 为主动适应全媒体时代对政府治理能力提出的新要求,切实提升领导干部网络舆情风险意识和应对处置的"硬本领",2025年10月10日,云霄县第二十八期科级干部进修班为学员上了一堂别开生面的"提高领导干部舆论引导能力"实战课。课程特邀中共福建省委党校班玉冰教授授课。

授课中创新采用"理论讲授+案例剖析+实战演练"三位一体的教学形式,将课堂变为直面复杂舆论生态的"练兵场"。在系统学习全媒体舆论生态的新特点与新规律后,参训学员被随机分为五组,沉浸式参与突发舆情事件。

在班玉冰教授的指令下,各小组依次完成了舆情研判、模拟电话采访、网评引导与媒体预约访谈等四项实战任务。学员们需要快速研判舆情、回应记者提问、撰写网络引导评论并接受深度访谈,全面模拟了应急状态下信息发布与媒体沟通的全过程。活动现场,学员们积极参与、全情投入,围绕问题关键点展开激烈讨论,在思想碰撞与团队协作中探寻应对良策。

课后,学员们纷纷表示,此次授课突破了传统理论教学,通过高度 仿真的情景设置,使学员们在实战中锤炼了分析研判、协同作战和舆论 引导的综合能力,为今后工作中有效应对复杂舆情、凝聚社会共识奠定 了坚实基础。

(来源:云霄县第二十八期科级干部进修班)







本报讯(方阗) 云霄县2025年国庆中秋文艺晚会于10月7日晚在县人民大会堂举行。本次晚会由中共云霄县委宣传部指导,云霄县妇女联合会、县计生协会、县教育局、云陵镇党委政府、县融媒体中心、共青团云霄县委员会、中国人寿保险股份有限公司云霄县支公司联合主办。活动以"山河明月·盛世华章"为主题,巧妙融合传统民俗与现代艺术,吸引了上千位市民到场观看,为广大群众呈现了一场高品质的文化盛宴。

晚会内容丰富多彩,既有传统歌舞表演,也有现代创意节目。歌曲《如愿》表达出对和谐与团圆的深深期盼,《歌唱祖国》则激发了大家的爱国热情。此外,还有快板、朗诵、合唱等精彩节目,让观众目不暇接。

晚会吸引了众多市民和游客前来观看,现场气氛热烈,观众热情高涨。许多观众表示,通过观看晚会,不仅感受到了节日的喜庆氛围,也加深了对传统文化的了解和认同。此外,晚会还通过新媒体平台进行了现场直播,让更多人能够共享这份文化盛宴。

整场晚会节目精彩纷呈,不仅丰富了群众的文化生活,也促进了文化交流与融合,营造出热烈喜庆、文明祥和的节日氛围。在国庆中秋"双节"之际,晚会为全县人民提供了一个共同庆祝、共享欢乐的平台,以丰富多彩的群众性文化活动,让文化惠民深入基层、直达人心。

举办国庆中秋晚会 共庆佳节展风采

云霄文创月饼火爆出圈

本报讯(汤金梅 方淑娟 朱淮杰) 中秋佳节将至,云霄人的朋友圈被"月满云霄"文创月饼礼盒刷屏了。这款文创月饼是由云霄文旅康养集团和云霄县六六餐饮有限公司联合推出的,月饼将传统节日文化与我县地域特色相融合,别具匠心的山水人文造型为传统节日注人新活力。自开售以来,迅速掀起订购热

文化地标"玩"

在云霄县六六餐饮有限公司月饼制作室内,一片 忙碌的景象映入眼帘,面点师傅们正忙着制作文创月 饼。各种备料工作准备完成后,他们全神贯注地将饼 皮材料按压进刻有各款云霄地域特色的模具中,再包 裹上馅料。随着模具的轻轻抬起,一个个精美的月饼 雏形便诞生了。

潮,火遍线上线下。

"这款月饼的设计是团队一点点摸索,反复调整和尝试的结果,从模具的定制到色彩的搭配,前后花了1个月的时间,也听取了不少朋友的建议。除了有经典的云霄枇杷,我们还尝试融入了开漳圣王文化,以及林太史公、石矾塔等具有地方特色的符号。每一个月饼,都像是一枚小小的文化印章。"说起设计月饼的经过,云霄县六六餐饮有限公司的负责人蔡毅满是咸悔。

月饼模具经过精心雕琢,外观设计亮点十足。精致的图案,让每一块月饼都仿佛变成了一件微型艺术品。红色的月饼礼盒格外醒目,封面上印有云霄地域标志性建筑的文创微景观。盒盖轻启间,八枚精致的月饼跃然眼前。

凭借精致、富含地域特色的造型与风味独具的内

馅,文创月饼一经推出便火 爆出圈,线上线下订单持 续攀升,不仅赢得了本地 顾客的喜爱,更成为在 外游子寄托乡愁的"甜 蜜纽带"。

出新花样

"月满云霄月饼 一共有八个,八种口 味,有豆沙、莲蓉、 板栗、山楂、核桃 等。对我而言,这不仅 仅是一款月饼,更是一 张流动的名片,我想让每 一个收到它的人都能尝到 云霄的味道,了解云霄的故 事。从9月18日开始发售就很火 爆,最近也都在加班加点地赶 制,有一个顾客就订了150盒发往外 地的订单,我们目前是以门店跟线上的销售方式为主。"蔡毅说道。

以味传情,以饼寄意。小小的文创月饼,既是传统节日的味觉载体,更是我县文化传播的移动窗口。 下一步,云霄文旅康养集团和云霄县六六餐饮有限公司还将推出更多融合当地文化与年轻审美的文创产品,让地域特色与潮流碰撞出别样火花。

"月满云霄算是我们迈出的第一步,接下来我们 希望能够围绕着开漳圣王、红色乌山、向东渠等'四



乡五地'云霄本土文化元素。慢慢地开发更贴近年轻 人审美、口味的文创产品,让更多人认识云霄,记住 云霄。"蔡毅说。

①文创月饼在面点师傅手上逐渐成形②一排排"文化印章"